第三單元　家鄉的人口與生活
第1課　家鄉的人口
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小試身手（第三單元　第1課　家鄉的人口）
一、是非題

（
╳
） 1.
人口分布只會受到地形因素的影響。        

（
╳
） 2.
水源充足、地勢較高的地方，通常開發較早，人口比較多。
（
╳
） 3.
有些山區雖然有豐富的礦產，但因為交通不便，所以居住人口一直都很少。
（
○
） 4.
一個地方的人口可能會不斷增加、停止成長，或者逐漸減少。

（
○
） 5.
若一個地方的青壯年人口比例較高，代表當地的生產力和競爭力也較高。
二、選擇題

（
1
） 1.
家鄉人口的分布和環境有什麼關係？ 
(1)會受到自然與人文環境的影響而不同  (2)只會受到自然環境的影響  (3)只會受到人文環境的影響  (4)家鄉人口的分布和環境沒有關係。     

（
4
） 2.
一個地方具備什麼條件，人口可能會比較多？ 

(1)交通便利  (2)產業發達  (3)資源豐富  (4)以上皆是。     
（
1
） 3.
一個地方的工作機會較多，會對當地人口帶來什麼影響？ 

(1)青壯年人口增加  (2)老年人口比例提升
(3)幼年人口減少    (4)以上皆是。     

（
3
） 4.
哪一種地形因為開發不易，人口通常比較少？ 

(1)盆地  (2)平原  (3)山地  (4)台地。     
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 家鄉的人口                                  
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（
3
） 5.
小天上網找到宜蘭市的人口數量圖，觀察圖表後做了以下筆記內容，哪一項敘述有誤？ 

(1)縱軸代表人數（萬）
(2)橫軸代表民國（年）　
(3)人口數量呈現逐年減少趨勢
(4)是每隔10年的人口數量統計。
第三單元　家鄉的人口與生活
第2課　人口的改變與生活
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（接續下頁）    
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小試身手（第三單元　第2課　人口的改變與生活）
一、是非題

（
○
） 1.
早期的臺灣人民以務農為主，農忙時常需要人手幫忙。。        

（
╳
） 2.
由於平均壽命提高，加上小孩生得少，使得臺灣老年人口比例下降。
（
○
） 3.
近年臺灣隨著婦女就業比例增加，也會影響人們生育子女的意願。。

（
○
） 4.
近年各地方政府提供托育補助，是為了鼓勵民眾生育。
（
╳
） 5.
增設地方長照專車是這次邱小華議員候選人的政見之一，這對於降低老年人口比例有助益。
二、選擇題

（
3
） 1.
家中有長輩生病時，若沒有人力照顧，可以考慮下列什麼做法？ 
(1)報名樂齡學堂的課程     (2)向公司申請育嬰假
(3) 聘請外籍看護來照顧    (4) 請大樓警衛免費提供三餐。     

（
4
） 2.
一個地方的出生人數逐年下降，會對當地造成什麼影響？ 
(1)婦女工作機會增加       (2)青壯年人口選擇提早退休
(3)老年人退休後無事可做   (4)未來勞動人口減少。     

（
2
） 3.
下列什麼原因促使近年臺灣社會出現「少子化」現象？ 

(1)老年人口增加           (2)養育子女費用增加
(3)政府設置托嬰中心       (4)企業大量使用智慧化生產。     

（
3
） 4.
郭先生是一間中小企業的老闆，主要生產自行車相關零件，最近添購了一批自動化生產設備，這可以幫助郭老闆預防下列什麼問題？　 

(1)員工教育品質低下       (2)員工人數過多
(3)未來勞動人口的不足     (4) 員工申請托育補助。     

（
4
） 5.
林伯伯今天剛過完65歲生日，笑著說他也已經是讓臺灣進入高齡社會的其中一員了。從林伯伯說的這句話，代表現今社會哪一項議題需要我們更加重視？　 

(1)養育子女的經濟壓力     (2)婦女的工作機會不足
(3)未來國家財政不足       (4)老年人的疾病照護。     
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（接續下頁）
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